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Intro 

 

Uitnodiging voor deelname aan het onderzoek is in juli 2015 per e-mail verstuurd naar ruim 

16.000 bedrijven met 10 medewerkers of meer. Hiervan hebben 741 respondenten (5%) 

deelgenomen.  

Samenvatting 

 

Uit de eerste editie van het Nationaal Werkkostenregeling Onderzoek, uitgevoerd door 

onderzoeksbureau Effectmeting in opdracht van FiscFree® te Heerenveen, blijkt dat 

werkgevers in Nederland (met 10 medewerkers of meer) bijna een half miljard van het 

werkkostenbudget onbenut laten. Hiermee onthouden ze werknemers van fiscale voordelen en 

wordt er niet optimaal geprofiteerd van de besparing op sociale lasten door de werkgever.  

Top 3 redenen voor het niet volledig benutten van het budget: 

1) Angst om het budget te overschrijden (44%) 

2) Werkgever biedt simpelweg weinig vergoedingen en verstrekkingen aan (35%) 

3) Nog te veel onduidelijkheden over de werkkostenregeling (11%) 

Daarnaast heeft een kwart van de werkgevers problemen ervaren bij de overstap naar de 

werkkostenregeling, zoals deze per 1 januari jl. verplicht werd. De meest genoemde 

problemen waren van administratieve of fiscale aard, gevolgd door een te beperkte vrije 

ruimte met betrekking tot het te besteden budget.  

“De huidige werkkostenregeling biedt veel keuzevrijheid voor de werkgever en werknemer, 

maar helaas worden niet alle mogelijkheden benut”, aldus Bob Dijksma, directeur van 

FiscFree®. “Vaak weet men niet van de mogelijkheid om een computer/laptop voor 

privégebruik aan te schaffen of van de vergoedingen voor fitness-, fietsregeling of 

vakbondscontributie binnen de huidige regeling. Door kennis te nemen van de juiste 

informatie en het gebruiken van de beschikbare middelen zijn er voor werkgever en 

werknemer veel voordelen te behalen”.  
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Representativiteit  

 

Er zijn ca. 60.000 bedrijven in Nederland met 10 of meer medewerkers. Voor een 

representatieve weergave is er, bij een betrouwbaarheid van 95%, een respons van ca. 375 

nodig. Aan dit onderzoek hebben 741 respondenten meegedaan. 
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Maakt uw organisatie (al) gebruik van de werkkostenregeling?  

 

 

 

Heeft u bij de overstap vanuit de oude systematiek naar de 

werkkostenregeling invoeringsproblemen ervaren?  
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Indien u problemen heeft ervaren, welke waren dit? (meerdere 

antwoorden mogelijk) – Top 3 - 
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Heeft u het gevoel dat door de werkkostenregeling uw administratie er 

moeilijker of eenvoudiger op is geworden?  

Wilt u een cijfer geven van 1 tot en met 10, waarbij hoe hoger het cijfer hoe eenvoudiger u 

de administratie vindt geworden. 

 

Gemiddeld: 4,86  
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Kunt u een indicatie geven van het werkkostenbudget van uw 

organisatie? (1,2% van de totale fiscale loonsom) 

 

  

Gemiddeld WKR 
bedrag per 
organisatie (in 
Euro’s) 

10-49 werkzame personen 15.377 

50-250 werkzame personen 53.425 

251 of meer werkzame personen 576.595 

 

 

Percentage gebruikt werkkostenbudget 2015 ingedeeld naar aantal 

werkzame personen: 

 

Aantal werkzame personen Gebruikt werkkostenbudget 2015 

10-49 werkzame personen 82% 

50-250 werkzame personen 85% 

251 of meer werkzame personen 86% 
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Hoe groot is het bedrag van het WKR budget dat in 2015 niet benut 

wordt? 

 

 

 

 

 

 

 

Kunt u aangeven waarom niet het gehele werkkostenbudget gebruikt 

wordt dit jaar (meerdere antwoorden mogelijk) - Top 3 - 

 

  

Aantal bedrijven 

in NL

WKR Bedrag 

gemiddeld

Percentage 

gebruikt

Niet 

gebruikt
Totaal

10-49 werkzame personen 48.580 15.377 82% 18,00% 134.462.639

50-250 werkzame personen 10.620 53.425 85% 15,00% 85.106.025

251 of meer werkzame personen 2.840 576.595 86% 14,00% 229.254.172

Totaal 448.822.836
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Kunt u in percentages aangeven waar het werkkostenbudget in 2015 

aan besteed wordt? - Top 3 - 
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Welke hulpmiddelen gebruikt u/uw organisatie op dit moment bij de 

uitvoering van de werkkostenregeling? - Top 5 - 
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Meer informatie over dit onderzoek: 

 

FiscFree® 

www.fiscfree.nl  

Tel: (0513) 43 30 53 

 

Effectmeting 

www.effectmeting.nl  

Tel: (0251) 82 27 69 

http://www./
http://www.effectmeting.nl/

